



ACCIÓN CATÓLICA FEMENINA

BOLETÍN DE LA OBRA

DE «PROTECCIÓN DE INTERESES CATÓLICOS»

FEDERACIÓN DE SEÑORAS DE CASTELLÓN

Mayo de 1922

Redacción y Administración
Casa social: Cardona Vives, 12

Año I - Núm. 2

SUMARIO: A nuestra Patrona.—La voz de la Iglesia (El Papa y la Conferencia de Génova; la Gran Campaña Social).—La enseñanza sin Dios.—De allende los mares (nuestras hermanas de Méjico y la Confederación Católica-latino-americana).—De nuestra Obra (crónica).—La fiesta de la Subsección.—Movimiento internacional femenino.—Varias.

A nuestra Patrona

AL llegar el mes de las flores, en que con santa alegría dedican los hijos de Castellón el testimonio de su amor y veneración a su amada Patrona, la Asociación de «Intereses Católicos» viene hoy también a los piés de vuestro altar ¡Virgen Santísima de Lidón! para ofrecerte nuestro homenaje de gratitud, aclamándote como Reina y Madre a la vez, y dedicarte la ofrenda, para Vos de mayor estima: es un precioso ramillete que con los corazones de todas las asociadas hemos formado, para colocarlo sobre vuestro pecho, muy cerca de vuestro corazón maternal, a fin de que sientan sus palpitaciones y se enciendan en ese fuego del cielo por la salvación de las almas.

Bendice, pues, Madre nuestra amorosísima, a todas las señoras castellonenses y con ellas nuestra Obra que solo anhela llevar a vuestras plantas y a las de vuestro Santísimo Hijo los corazones agradecidos de todo este tu pueblo predilecto.

LA REDACCIÓN.

La voz de la Iglesia

El Papa y la Conferencia

: : : Intern. de Génova.

 L Sumo Pontífice, Pío XI, cumpliendo la misión bienhechora de paz de su llorado antecesor, y como representante del Dios del amor, ha dirigido al señor Arzobispo de Génova una interesante carta cuyas ideas principales extractamos, con motivo de la Conferencia Internacional que en aquella gloriosa ciudad reúne por vez primera en discusión pacifista a vencedores y vencidos y hacia la cual se dirigen todas las esperanzas de los pueblos, para tratar del equilibrio económico internacional.

Manifiesta sus deseos y abriga la confianza, dice el Papa en su precioso documento, que «los enviados de las potencias quieran considerar las tristes condiciones en las cuales se hallan los humildes de todos los pueblos y que con espíritu sereno estén dispuestos a realizar algunos sacrificios para el bien común, lo que sería la primera condición para llevar remedio eficaz y realizar un primer paso hacia la pacificación universal que todo el mundo desea».

«Si hasta entre el choque de las armas debe reinar la caridad «inter arma charitas» como dice la bella divisa de la Cruz Roja, debe imperar aun más cuando las armas han sido depuestas y firmados los Tratados, tanto más que los odios de esta triste guerra redundan en perjuicio de los pueblos vencedores y preparan para todo el mundo un porvenir espantoso.»

«No debe olvidarse que la mejor garantía de tranquilidad no es un bosque de bayonetas, sino la confianza y la amistad mútua.»

Hace suya y extiende a toda la cristiandad la invitación que el Arzobispo de Génova había dirigido a sus fieles, y nos exhorta a unir nuestras plegarias a las suyas por el feliz resultado de la Conferencia, sobre la cual pide descienda la bendición del Señor, y renacida así la concordia tan deseada, se emprenda, después de

me
ca
Nu
cor
cor

ocho años de dolores y de ruínas, «la vida luminosa del trabajo, del progreso y de la civilización, verificándose así el ideal de la Iglesia».

El Episcopado

A LAS SEÑORAS DE CASTELLÓN

UNA OBRA IMPORTANTÍSIMA

Esta hoja te presenta, lectora amable, a una Obra que acaso conozcas ya: la obra de **Protección de Intereses Católicos**.

No es una Cofradía o Congregación que viene a recargar de modo insoportable tu presupuesto piadoso, ya bastante subido. Pero sin ser Congregación ni Cofradía y deseando vivamente la prosperidad de todas las que existen en Castellón, resulta como complemento y ayuda de todas, y por la generalidad de sus fines y su importancia, es muy merecedora del apoyo de todas las Señoras, puesto que trata de organizarlas en una gran federación para trabajar en el vasto campo de la acción social católica, en el que la mujer tiene mucho por hacer aún, atendiendo así a aquellas palabras que un gran Obispo nos dirigía: *¡Mujeres católicas, de rodillas para rezar y de pie para combatir!*

FUNDACIÓN

Esta Asociación que tuvo por cuna de su nacimiento la hermosa ciudad de la Virgen de los Desamparados por el año 1902, fué fundada en Castellón en Marzo del pasado año 1921 y puesta bajo la advocación del Sagrado Corazón de Jesús y Nuestra Señora de Lidón.

FINES

Según su nombre lo dice, tiene por fin *general* prestar apoyo moral y material a empresas y obras católicas que no sean objeto de otras asociaciones ya existentes, y preferentemente a las de carácter social.

A este objeto, y *más en concreto* se propone:

1.º Obras de *carácter permanente*, como Buena Prensa, Escuelas, protección a obreras, asistencia a obreros enfermos, etc. Para cada uno de estos objetos, la Obra tiene otras tantas *Secciones*.

2.º Obras de *carácter transitorio*, como serían un acto de adhesión al Sumo Pontífice, formular una protes-

me
ca
Nu
cor
cop

su autorizada voz el señor

La voz de la Iglesia

ta, evitar un escándalo, emprender campañas en pro de la moralidad, etc.

3.º Formar una *organización femenina* fuerte y poderosa, consagrada a la defensa de la fé, de la moral y de la cultura cristianas.

4.º Procurar la *federación de asociaciones* católicas de señoras de Castellón para que, estando relacionadas entre sí se consiga por cada una de ellas mayor fruto.

RÉGIMEN

La Asociación tiene para su régimen una *Junta Directiva* y cada *Sección* su Junta particular. Además hay organizada una *Comisión* en cada parroquia.

FRUTOS

Son ya muchos y muy gratos los obtenidos, a pesar del poco tiempo transcurrido desde su fundación y que el corto espacio de que disponemos, nos impide enumerar.

RECURSOS

Para cumplir los fines de la Asociación, las señoras adheridas dan una cuota, la que cada una quiera, que se cobra por meses, o también por trimestres o años adelantados. No importa que esta cuota sea modesta, de un *real* o *dos* cada mes, pues el fin de la obra es reunir el mayor número de asociadas posible.

¡VENGAN, PUES, ADHESIONES!

Ya conoces la obra; ámate a cooperar a ella con tu grano de arena. El adjunto medio pliego te facilitará el poderlo hacer.

Además de tu adhesión recoge las de tus amigas o personas de la familia, cuantas lo deseen.



de Gé
tamos
glorio
vence
ranza
nacion

M
su pr
ran co
humil
dispu
que s
zar u
mund
«

«intel
debe
firma
rra re
para

«
es un
H
el Ar
a uni

Conferencia, sobre la cual pide descienda la bendición del Señor, y renacida así la concordia tan deseada, se emprenda, después de

CÓRTESE POR LA LÍNEA DE PUNTOS Y ENVÍESE

Desean pertenecer a la Obra de Protección de Intereses Católicos

CONFES
confere

ocho años de dolores y de ruínas, «la vida luminosa del trabajo, del progreso y de la civilización, verificándose así el ideal de la Iglesia».

CÓRTESE POR LA LÍNEA DE PUNTOS Y ENVIÉSE

Desean pertenecer a la Obra de Protección de Intereses Católicos

Nombre y apellidos	DOMICILIO	CUOTA mensual que ofrece (1)
D.ª
"
"
"
"

(1) La cuota puede ser desde 25 céntimos mensuales en adelante. No importa que sea modesta. Escribe tu nombre y domicilio con la cuota que desees dar cada mes y envíalo a la Presidenta general D.ª Modesta de Puértoles, G. Chermá, 50; o a la Secretaria D.ª Magdalena Grao, G. Chermá, 118, o bien a las Presidentas de las Comisiones Parroquiales, de Santa María, D.ª Concepción Blasco, viuda de Alloza, P. de la Paz, 5 2.º; de la Purísima Sangre, D.ª Manuela Breva, Sanahuja, 51; de la Trinidad, D.ª Teresa Sales, Pueblo, 6.

añol y Social.

oy ben-
el Epis-
entera
zo.
ninate-
enazan
n, como
s líneas
os de la
llo una
España.
de una
enes en
es para
aganda;
es, a fin
de hoy;
paganda
nsiones
de un
obreros
liócesis.

G. C. S.

abía co-
ón de la
el señor
umilde,

continua, inquebrantable, siguiéndose luego después una serie de conferencias en las que hicieron oír su autorizada voz el señor

La voz de la Iglesia

Nombre y apellidos	DOMICILIO	CUOTA mensual que oferece
D. ^a
"
"
"
"
"
"
"

y renacida así la concordia tan deseada, se emprenda, despues de

och
del
Igl

dec
cop
en e

rio
a la
rem
gen
Pat
nue

Uni
Cien
el d
la cr
de p
la si
socia
de v
fond
y ag

E
menz
casa
Nunc
confi
confe

ocho años de dolores y de ruínas, «la vida luminosa del trabajo, del progreso y de la civilización, verificándose así el ideal de la Iglesia».

El Episcopado español y la Gran Campaña Social.

Respondiendo a un plan con toda meditación preparado y bendecido por los Sumos Pontífices Benedicto XV y Pío XI, el Episcopado español dirigió un brillante manifiesto a la nación entera en carta pastoral colectiva, fechada en 1.º del pasado Marzo.

Cumpliendo con la vigilante solicitud que el sagrado ministerio les impone, denuncian los pavorosos peligros que amenazan a la Iglesia y más directamente aun a la Patria, y proponen, como remedio la Gran Campaña Social próxima a iniciarse, cuyas líneas generales señalan, para agrupar a todos los elementos sanos de la Patria y hacer obras sociales prácticas, abriendo con ello una nueva etapa de progreso y de cultura para nuestra amada España.

Entre otros fines, se propone llevar a cabo la creación de una Universidad social para formar prácticamente a los jóvenes en Ciencias políticas, administrativas y sociales, y habilitarles para el desempeño de cargos públicos, el periodismo y la propaganda; la creación de escuelas católicas primarias y profesionales, a fin de preparar a los hombres de mañana y perfeccionar a los de hoy; la sistematización armónica y bien encauzada de la propaganda social; la implantación, de acuerdo con el Estado, de pensiones de vejez para el abnegado clero parroquial; la formación de un fondo suficiente para sostener y fomentar los sindicatos obreros y agrarios, y la protección de las obras existentes en las diócesis.

Aplazamiento de la G. C. S.

Este hermoso plan de la Gran Campaña Social, que había comenzado a desarrollarse ya felizmente con la inauguración de la casa social, en la que pronunció un admirable discurso el señor Nuncio de S. S. presentando la obra, como obra de fé, humilde, confiada, inquebrantable, siguiéndose luego después una serie de conferencias en las que hicieron oír su autorizada voz el señor

Obispo de Jaca, y el exministro señor Goicoechea, por acuerdo de los reverendísimos Metropolitanos del Episcopado español, se ha aplazado en cuanto a la forma concreta en que actualmente venía desarrollándose, hasta la fecha que se anunciará con la debida oportunidad.—INÉS.



La enseñanza sin Dios

LEGADO es el momento de que la mujer católica, saliendo de la inacción en que hasta ahora ha vivido y de la indiferencia con que ha presenciado las conquistas de la impiedad, se preocupe en contrarrestarlas y se decida a trabajar con todas sus fuerzas para que nuestra querida Patria, que fué grande cuando sus hijos crecían a la sombra de la Religión y se educaban desde sus primeros años, en sus enseñanzas, no se precipite ahora en el mayor de los errores: suprimir a Dios de las escuelas, de las cátedras, Institutos y Universidades.

A eso tienden aunque a paso lento y bajo apariencias de mal entendido respeto a la libertad individual, las disposiciones del poder público que declaran y mantienen voluntaria la enseñanza de la Religión. Con estas tolerancias, la mayor parte de los jóvenes de nuestra sociedad desconocerá las leyes de Dios; no podrá amarlas porque nadie ama lo que no conoce y extraviada en el error, producirá los perniciosos frutos que la experiencia pone diariamente ante nuestros ojos.

No consintais en ello, madres católicas; porque si algún día pudo haber ciegos de inteligencia que no vieran los resultados prácticos de la enseñanza sin Dios, hoy no cabe cerrar los ojos ante la evidencia: la instrucción disociada de la educación religiosa ha entronizado en el mundo entero la más espantosa anarquía, conmoviendo los cimientos del orden social.

Un pensador de la antigüedad dijo: «Es más fácil edificar un pueblo sin suelo, que sin religión» y el filósofo Platón afirmaba

que «
social

A

influy

cuant

nacion

se dec

za el p

Si

timas

decim

cumpl



mejica

«N

«Dama

sus vío

mos ta

cristia

tros es

la caus

«C

como i

nación

Mejica

Centro

sieron

que «quien ataca a la religión, ataca el fundamento del orden social».

A mantener éste, deben encaminarse todos nuestros esfuerzos influyendo, con los prestigios que a la Religión debemos, sobre cuantos actúan en la vida pública interviniendo en las determinaciones del Poder, para que la enseñanza de la Religión católica se declare obligatoria, ocupando en nuestros centros de enseñanza el preferente lugar que le corresponde.

Si con la acción perseverante logramos realizar nuestras legítimas aspiraciones, obtendremos como premio la paz y el engrandecimiento de nuestra querida Patria y la satisfacción de haber cumplido con el deber de españolas y de madres católicas.

ANDREA.



De allende los mares

Nuestras Hermanas de Méjico.

QUY consolador es el fruto del movimiento católico femenino, que después de la agitación revolucionaria por que ha atravesado, se está recogiendo en aquella república mejicana.

«Nuestros mártires son también nuestra obra, dice la revista «Dama Católica», de Méjico, en su primer número; Dios eligió sus víctimas, Dios preparó sus mártires y nosotros los preparamos también. Cada muerte gloriosa fué sin duda fruto de una vida cristiana; pero todas ellas son nuestra obra, son el fruto de nuestros esfuerzos, de los grandes y generosos esfuerzos de todos por la causa de Dios.

«Comenzamos a unirnos, comenzamos a obrar: así surgieron, como indicio ciertísimo de que aún quedaba fé y fortaleza en la nación mejicana, primero la Asociación Católica de la Juventud Mejicana, y después la Asociación de Padres de Familia y los Centros Obreros y las Damás Católicas, y hasta las jóvenes quisieron tomar parte en el glorioso combate bajo la égida celestial

de Santa Juana de Arco. La organización comienza a producir sus frutos; frutos de valor, de sangre, de bendición.»

Frutos de bendición son, en efecto, los que llevan a cabo aquellas damas católicas, hermanas nuestras, con un celo y un valor dignos de todo elogio y que constituyen una firme esperanza de regeneración y grandeza para aquella nación.

La sección de *trabajo y moralidad* tiene fundada una Academia a la que asisten más de 170 alumnas.

La de *Escuelas* cuenta con la asistencia de 350 sólo en una de las ya establecidas.

Hay fundado un Sindicato Católico de Empleadas y otro de Obreras en general que funcionan con verdadero éxito.

Señoras de la alta sociedad, en número de cien, han invadido el Hospital general para ejercer el cargo de enfermeras, y tienen además establecida una casa de regeneración para jóvenes arrepentidas.

No cabe duda alguna que el glorioso resurgir de la república mejicana, fruto del actual movimiento católico femenino, le ha de proporcionar días de paz, de alegría y de prosperidad, levantando así, sobre los escombros y las ruinas de la revolución y de la impiedad, la nueva patria regenerada con la fé de Cristo, de aquella fé que un día les legó la *madre patria*.

Muy bien por las señoras mejicanas, a quienes saludamos y felicitamos muy de corazón, deseándoles feliz éxito en tan santa y abnegada empresa.

La Confederación Católica-

: : : Latino-Americana.

Hace poco más de un año que se estableció esta gran Confederación que abarca todas las repúblicas latino-americanas y ha hecho ya muy notables trabajos de organización.

Esta Asociación en la que toman parte muy activa las señoras, tiene como objeto principal la defensa del hermoso tesoro de la fé católica que les legaron nuestros mayores para contrarrestar la funesta influencia protestante de los yanquis; para lo cual dirigen sus miradas a España pidiendo mútua ayuda y cooperación.

Una de las secciones de las señoras del Uruguay es «Pro

acercami
a este ef

Tamb
la organi
señor Ar
Santa Te



del Consej
contra el a
pecto a la
gatoria en

De Pre
ras de esta
buzón en la
tólica que

Tambié
dignísimo
un espectá

Patron
señoras de
trazó el pla
Angélico, c
rector y el
rroquias y

Después
nuestro Dir
fines de Co
más los no
se hizo la p
drano. La n
nombre y e

acercamiento intelectual ibero-americano» habiendo establecido a este efecto la importante biblioteca *América*.

También en Montevideo trabajan activamente las señoras en la organización de las estudiantas católicas, a cuya sección el señor Arzobispo ha hecho donación de una hermosa imagen de Santa Teresa para que presida sus reuniones.



De nuestra Obra

DIRECTIVA

NUESTRA Junta Directiva que con tanto celo y actividad trabaja por el engrandecimiento de la Obra y vela por los sagrados intereses que representa, dirigió un enérgico telegrama al Presidente del Consejo de Ministros y ministro de Instrucción pública, protestando contra el acuerdo de la Asamblea de Profesores celebrada en Madrid respecto a la enseñanza oficial de la Religión, pidiendo fuese declarada obligatoria en los centros docentes oficiales.

SECCIONES

De Prensa y Espectáculos.—No regatean su laboriosidad las señoras de esta Sección que trabajan con verdadero celo. Han establecido un buzón en la entrada de la casa social para recoger toda clase de prensa católica que han comenzado ya a distribuir convenientemente.

También merecen mil plácemes por su intervención, obteniendo del dignísimo ex-gobernador civil señor Grande Baudessón la clausura de un espectáculo inmoral que funcionaba en la pasada feria.

Patronato de Obreras.—Siguen trabajando con verdadero ahinco las señoras de esta Sección. En las últimas juntas entre otros asuntos se trazó el plan y se hicieron los preparativos para la inauguración del Coro Angélico, cuyo acto resultó muy hermoso. Asistieron al acto nuestro Director y el R. P. Grau, Presidenta General y de Patronato con las de Párrroquias y otras señoras.

Después de breves palabras de salutación a todas las allí reunidas, nuestro Director con sentidas frases, les explicó a las niñas el objeto y fines de Coro Angélico, dió posesión a la Junta en pleno, leyéndose además los nombres de todas, que no bajan de cincuenta, después de lo cual se hizo la presentación de la Asesora, la virtuosa señorita Carmen Medrano. La nueva Presidenta María Teresa Oliveros dió las gracias en su nombre y el de todas las demás niñas, prometiendo cumplir exactamente

y con verdadero entusiasmo cuanto el señor Director les encargaba en bien de sus hermanitas, las futuras aprendicitas.

—El Sindicato marcha perfectamente, en aumento constante de número y de espíritu. Para perfeccionar la organización, se han establecido por gremios de oficios.

Tienen fundada la sección de Mutualidad, a la que se han inscrito más de 30, habiendo percibido ya una de ellas los beneficios de la misma, en su enfermedad.

Los días de Carnaval fueron, para las obreras, de santa expansión en las veladitas familiares recreativas que celebraron en la casa social, evitando así que buscaran otras diversiones peligrosas, entrando después en el periodo de conferencias cuaresmales que les daba todos los jueves el virtuoso P. Grau con su amena y sólida palabra como basada en el sagrado evangelio.

Como última nota se ha de consignar la gira que tuvieron el segundo día de Pascua, reinando entre ellas la más franca y santa alegría. Después de lo cual, han empezado ya sus trabajos de preparación para la velada y fiesta aniversaria de la fundación que tendrá lugar a últimos de este mes.

Caja Dotal.—Celebró su Junta el 10 de Abril, y entre otros asuntos de interés se trató de la fiesta aniversaria que coincide con la de las obreras y de los premios que han de dar a las obreras, llevadas de los mejores deseos de favorecer a sus hermanas las obreras, en lo que sus fuerzas alcancen, siendo de esperar que quedarán estas muy satisfechas por los antecedentes que tenemos, y por las sorpresas que van a dar.

Subsección de patronato de obreras.—En una de sus reuniones mensuales, la Subsección de señoritas trató de la Velada que organizaron a beneficio de Caja Dotal, de que hablamos en otro lugar, mostrando su satisfacción por el feliz resultado. Después de pagados los gastos habidos por todos conceptos, ha quedado un líquido de 1167'65 pesetas que han ingresado en Caja Dotal. Como prueba de agradecimiento se hizo constar un voto de gracias a las autoridades eclesiásticas, civiles y militares en primer lugar, y a cuantas personas han contribuido con sus gestiones y trabajos al mayor éxito de la misma.

Coro Angélico.—Con ejemplar puntualidad y muy formalitas, celebran sus juntas reglamentarias, en la última de las cuales se hicieron cargo de sus *alcancias*, donde depositarán sus pequeños ahorros del dinerillo que sisarán a sus gustos y caprichitos en bien de la Escuela Vocacional de Aprendizas, para cuya inauguración no ven llegada la hora, que D. M., tendrá lugar a primeros del presente Mayo.

También las futuras obreritas, que han de formar parte de la misma, tienen verdaderos deseos que llegue este día para ingresar en ella, pues su corazoncito ya les dice que Dios las lleva a emprender el camino de la virtud y del trabajo, para ser el día de mañana mujeres que

honrarán
de famili
reducido
des difi
conforma
mos hum
lencia: «
nuestras

Hañ c
María, Sa
estado flo
bién se ha
rroquias
Que c
serve su c



Febrero
extremo.

El ve
do, prese
Angélico
la fiesta.

La sal
mosos tap
Amor y T
cenario co
medio un
nado bajo
también a
bución de

Con la
clases soc

honrarán no solamente su clase sino la sociedad misma y serán madres de familia ejemplares. Lástima que el local de que disponemos sea tan reducido para el crecido número que han de ingresar: pero ante las grandes dificultades con que tropezamos para encontrar otra casa mayor, nos conformaremos por ahora con nuestro *rinconcito*, y mientras tanto pidamos humildemente a San José como le pedían nuestras hermanas de Valencia: «¡Patriarca San José, proporciónanos pronto una casa mayor para nuestras obreras!»

COMISIONES PARROQUIALES.

Han celebrado este mes sus reuniones mensuales las tres de Santa María, Santísima Trinidad y Purísima Sangre, dándose en ella cuenta del estado floreciente de las suscripciones que van siempre en aumento. También se han establecido algunas modificaciones en la demarcación de parroquias para mejor organización.

Que continuen sus trabajos con tanto entusiasmo, y que Dios les conserve su celo santo para seguir trabajando para su mayor gloria.



La fiesta de la Subsección

DE gratísimo recuerdo puede calificarse la Velada Social Recreativa que las señoritas de la Subsección celebraron a beneficio de la Caja Dotal de Obreras, el 20 de Febrero próximo pasado, cuya fiesta resultó brillantísima en extremo.

El vestíbulo de nuestro primer Coliseo, artísticamente adornado, presentaba un magnífico aspecto. Un grupo de niñas de Coro Angélico ofrecían a las señoras preciosos bouquets y programas de la fiesta.

La sala, deslumbrante, estaba adornada con guirnaldas y hermosos tapices de flores en uno de los cuales se leía el emblema *Amor y Trabajo*, destacándose otro junto a las baterías del escenario con la inscripción de «Intereses Católicos» y colocado en el medio un artístico enlace C. D. (Caja Dotal), todo ello confeccionado bajo la inteligente dirección de la señorita P. Ruíz, que tomó también a su cargo, juntamente con la señorita Ibañez, la distribución de las localidades.

Con la asistencia de escogido y numeroso público de todas las clases sociales, y después del preludeo sinfónico ejecutado por el

sexteto del Teatro, la distinguidísima Presidenta de la Caja Dotada, señorita María Olivilles, dió principio a la velada con la lectura de un hermoso, delicado y breve discurso sobre el fin y objeto de la misma, admirablemente escrito y muy bien sentido, siendo calurosamente aplaudida al terminar; haciendo seguidamente su presentación el Coro Angélico en un precioso cuadro plástico que representaba una alegoría de Intereses Católicos, de sorprendente efecto.

A continuación se representó el diálogo de Benavente *Abuela y Nieta*, desempeñado magistralmente por las Señoritas Emilia Carreras y Finita G. Trejo, que merecieron muchísimos aplausos. La escena presentada con exquisito gusto y riqueza de detalles, fué justamente elogiada por todos.

Convencida, de D.^a M. Grao de Dols, en que de modo admirable se indicaba el verdadero ideal que deben seguir las jóvenes a quienes Dios ha colocado en la situación de poder dedicar a la práctica del bien social sus poderosos medios, fué interpretada con gran desenvoltura y gracia por las Srtas. Villalón, Dols, López, Climent y Mallén. Asimismo estuvieron preciosísimas las monísimas niñas Simón y Fabregat, en su dialoguito fuera de programa, poniendo fin a esta primera parte la encantadora niña Marianín Forcadell que cantó con suma delicadeza y facultades envidiables la serenata de *Toselli*, ejecutándose en el intermedio, por el sexteto, escogidas piezas.

En la segunda parte fué de muy buen gusto y soberbio colorido el cuadro plástico *Costumbres de la huerta*, que representaba la preparación de una fiesta a la Virgen de Lidón en la huerta, cantándose inspiradas «albaes» alusivas al acto por las Srtas. González y Balaguer, que aparecían desojando flores para ofrendarlas a la Virgen; fué muy apreciado por el público este número que mereció repetirse. En él tomaron parte además las Srtas. Vilaplana, Trejo, Gironés, Domenech, con las obreras Sancho, Sales, Doménech y Nebot, todas ellas luciendo preciosos trajes de labradoras.

Las obreras Guinot y Agost recitaron el diálogo alusivo al acto *El Ajuar*, que emocionó vivamente al auditorio, siendo premiado su trabajo con una gran salva de aplausos.

De la Srta. Manolita Santacruz interpretando el gracioso mo-

nólogo C
es posible
papel qu
ovaciona

Las r
del públi
videncia,
leza y la

Para
de la Sub
te interp

Como

Valencia,

cilla; pro

mirándose

lleva un

citó a las

estar pre

la Obra S

y ovacion

Desde

carriosa f

a las Sra.

Olivillés,

Subsecció

hermoso f

M

La Unió

tenecen má

celebrará su

la gran gue

ximo, anteri

interesante.

También

nólogo *Ohiquitita y bonita*, de los Quintero, sólo diremos que no es posible dar más naturalidad y gracia que la que ella dió a su papel que no parecía sino que estaba escrito exprofeso, siendo ovacionada cuando apenas pudo terminar.

Las monísimas niñas de Coro Angélico, hicieron las delicias del público con su precioso entretenimiento *El Banco de la Providencia*, explicando, en animada conversación pueril, su naturaleza y la manera de girar cantidades al cielo de este Banco.

Para final se cantaron dos preciosos coros por las Señoritas de la Subsección, ricamente ataviadas, que fueron admirablemente interpretados.

Como broche de tan hermosa fiesta, la Srta. María Lázaro, de Valencia, que nos honró con su presencia, con palabra fácil y sencilla, pronunció un elocuente discurso ensalzando la Obra y admirándose del desarrollo que en tan poco tiempo, pues solamente lleva un año funcionando en Castellón, ha conseguido tener. Excitó a las Señoras a que siguieran por tan buen camino, debiendo estar preparadas siempre contra los enemigos de la Iglesia y de la Obra Social Católica. Al terminar fué calurosamente aplaudida y ovacionada.

Desde las columnas de nuestro BOLETIN, enviamos nuestra cariñosa felicitación a la Comisión organizadora y especialmente a las Sra. D.^a Candelario Gayo de Zambalamberry y Srta. María Clivillés, almas de la fiesta, así como a las Señoritas todas de la Subsección por el excelente resultado práctico obtenido para el hermoso fin social que persiguen.—X



Movimiento internacional femenino

La *Unión Internacional de Ligas Católicas Femeninas*, a la que pertenecen más de treinta Asociaciones de muy distintas nacionalidades, celebrará su *quinta* reunión de Consejo o Asamblea, *primera* después de la gran guerra, en la ciudad de Roma los días del 19 al 24 de Mayo próximo, anteriores del Congreso Eucarístico, prometiendo ser muy útil e interesante.

*
*
*

También ha celebrado su *tercer* Congreso en París, del 18 al 21 del

pasado mes de Abril, la *Asociación Internacional de la Enseñanza del Hogar*, tratando asuntos interesantísimos referentes a la enseñanza, lo mismo en las ciudades como en los campos.

* *

No menos importante es el cuestionario que presenta el de *Educación familiar*, que habrá tenido lugar después del anterior, del 23 al 26 del pasado mes.

* *

De esperar es que este movimiento católico femenino que, g. a. D., va destacándose cada vez más valiente e intenso frente al feminismo no católico, bien organizado y bien orientado en cuanto a fines y métodos, ha de producir los debidos frutos de bendición que de la mujer esperan la Iglesia y la sociedad.

V A R I A S

Nuestro agradecimiento.—En prensa ya nuestro primer número del mes de Abril, nos sorprendió muy gratamente el precioso documento que tuvimos la honra inmerecida de recibir de nuestro Prelado y con el cual encabezamos nuestro BOLETÍN, sin poder manifestar en él a nuestro venerable Sr. Obispo nuestra gratitud y alegría por su hermosa alocución dirigida a las señoras, en la que nos bendice y nos alienta para trabajar en nuestra Obra. Agradecemos, pues, a nuestro amado Pastor, delicadeza tan grande y será esto para nosotras la mayor garantía de que el Señor se complace en nuestros trabajos.

Conferencia social.—Ante numeroso público de señoras dió una notable conferencia, en nuestra casa social, el Dr. Enrique Ibáñez Rizo, tratando de los deberes de la mujer en la sociedad y de la Obra de Intereses Católicos, cuya organización describió con preciosidad de detalles.

Visitas.—Han llegado a nuestra redacción las revistas «San Sebastián» de Vinaroz, «La Batalla Sindicalista» de Zaragoza y «Religión y Patria» de Gijón, con las cuales establecemos gustosos el cambio.

Junta general.—Se celebrará este mes de Mayo, avisándose por convocatoria. Se suplica encarecidamente a todas las señoras asociadas la asistencia.

Necrología.—Recomendamos a las oraciones de nuestras lectoras a nuestra hermana D.^a Felicia Tusó, Vda. de Plana, fallecida el día 13 de Abril. ¡Descanse en paz! Así sea.

Con censura eclesiástica

IMP. HIJOS ARMENGOT.—CASTELLÓN



FE

Jun

SUMARIO

asamb

—La f

Varia

EL X



darse

mente

gran n

Ha

Jesús

para e

de ala

un cá

Eu

cos de

sa alo

A

greso